

ЧЕТВЕРГ

15

МАЯ 1941 г.

№ 112 (2320)

Цена 10 коп.

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Бановского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

**XI ГОД
ИЗДАНИЯ**
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красные-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная, 1
Телефоны:
отд. ред. № 74,
общий № 94.

Вырастим высокий урожаи овощей

Сельскохозяйственная артель должна развиваться всесторонне. Только тот колхоз может считаться действительно передовым, в котором выращиваются высокие урожаи на полях, высокопродуктивные фермы, и кроме того, успешно развиваются такие важные отрасли, как огородничество, садоводство, пчеловодство.

Колхозы района имеют хорошие природные условия для выращивания высоких урожаев овощей. Передовые сельхозартели по-хозяйски используют эти условия, ежегодно возделывают общественные огороды и получают от них высокие доходы. В прошлом году Сияньевский колхоз имени Кирова только от капусты, выращенной в колхозном огороде, получил более 10 тысяч рублей денежного дохода. В Красно-Бановском колхозе им. Парижской коммуны на 8,5 тысячи рублей продано только огурцов, кроме того, была выращена капуста, помидоры. В Вавилихинском колхозе «Красный пахарь» огородник тов. Удалов вырастил в переводе на гектар, лука по 210 центнеров с га, капусты по 450 центнеров, помидоров по 160 центнеров. Рассчитавшись с государством по поставкам овощей, колхозники получили более 500 граммов овощей на трудовые Звеньевой Сквозниковского колхоза «Свобода» тов. Белов вырастил 300 центнеров с гектара лука (в переводе на гектар). Широко известны в районе достижения огородника Чашихинского колхоза имени Сталина тов. Кудряшова. Он снял два урожая ранней капусты.

Указанные примеры, число которых можно умножить, говорят о том, что огородничество—дело выгодное, доходное, как для общественного хозяйства, так и для колхозников. Они говорят также о том, что успешно развивать огородничество можно и необходимо во всех наших колхозах.

Овощи, выращиваемые на огородах, являются незаменимым продуктом питания. Овощи также необходимы как сырье для пищевой промышленности. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) постановлением от 9 мая 1940 года установили обязательную сдачу овощей колхозами государству, в том числе, лука, капусты, помидоров, моркови, чтобы бесперебойно снабжать ими рабочих промышленных центров и Красную Армию. В соответствии с этим постановлением в нашем районе привлекаются к обязательным поставкам капусты 29 колхозов, которые получили от райзо планы на выращивание капусты.

Убедившись в выгоде и необходимости развития огородничества, передовые колхозы ежегодно расширяют площади под посевами овощей. В Чашихинском колхозе в прошлом году под общественным огородом было занято немного больше гектара, нынче—будет два гектара. Огородник тов. Кудряшов уже выращивает в ящиках и на рассадниках капусту, помидоры. Расширяется огород в Вавилихе, тов. Удалов также растит помидоры и другие культуры, чтобы с наступлением теплой погоды высадить их в грунт.

Задача заключается не только в том, чтобы выполнить задание по выращиванию огородных культур. Общественный огород надо иметь каждому колхозу, в том числе и тем, которые не получили заданий. В нашей социалистической стране должно быть изобилие всевозможных продуктов. Успешное развитие огородничества поможет разрешению этой задачи.

Передовые колхозы подготовку к выращиванию огородных культур начали еще зимой. Отведены лучшие земельные участки вблизи водоемов, чтобы обеспечить огород поливкой, заготовлены удобрения, а некоторые из них уже внесены, подготовлены и частью рассеяны в ящики и рассадники семена, подобраны кадры, любящие это важное дело. Производится обработка почвы. Так обстоит в сельхозартелях Сквозниковской, Вавилихинской, Чашихинской и некоторых других. Однако, в некоторых колхозах, даже имеющих задание на выращивание овощей, огородные работы не организованы.

В соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников труд огородников также оплачивается дополнительно за перевыполнение установленных планов урожая капусты, помидоров и других культур. Это постановление создало стимул для широкого развития огородничества, для борьбы за высокий урожай огородных культур.

Развитие огородничества в районе окажет существенную помощь в снабжении овощами города Горького через рынки, поможет улучшению общественного питания в районе. Однако, для того, чтобы все наши столовые имели круглый год достаточное количество овощей, огородничеством заниматься обязаны не только колхозы, а и такие организации, как сельские потребительские общества, леспродторг.

Награждение работников завода № 13 имени С. М. Кирова

За выдающиеся заслуги в области вооружения Красной Армии Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями 23 работников завода № 13 имени С. М. Кирова.

Орденом Трудового Красного знамени награждено три человека, орденом Красной звезды—два, орденом «Знак почета»—шесть, медалью «За трудовую доблесть»—пять и медалью «За трудовое отличие»—семь человек. (ТАСС)

Декада армянской литературы

13 мая участники декады армянской литературы выехали в город Мытищи, Московской области. В переполненном зале заводского клуба они встретились с рабочими, инженерами и служащими вагностроительного завода.

На вечере выступили армянские поэты, познакомившие аудиторию с творчеством классиков армянской литературы и современных писателей Армении. (ТАСС)

Выборы областных судов

Закончились выборы краевых, областных, окружных судов и судов автономных республик. Выборы производились на очередных сессиях Советов депутатов трудящихся.

По полученным в Наркомюсте СССР сообщениям, в стране выбрано более 1400 членов судов и около 14 тысяч народных заседателей. Как и члены судов, народные заседатели избраны на пять лет.

Среди народных заседателей—59 депутатов Верховных Советов СССР, Союзных и автономных республик, более 2,5 тысячи депутатов местных Советов. (ТАСС)

Первый в стране электрический инкубатор

В павильоне «Птицеводство» на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке установлен первый в стране электрический инкубатор. Он имеет 24 инкубационных и четыре выводных секции. В инкубатор одновременно может быть заложено 44320 яиц.

С открытием выставки в павильоне ежедневно будет производиться инкубационная выводка цыплят и продажа их посетителям. В настоящее время инкубатором уже выведено 7,5 тысячи цыплят, которые проданы колхозам Московской области. (ТАСС)

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ КАЖДЫЙ ЧАС В ПОЛЕ!

В Носовой не торопятся

Всю зиму в Носовском колхозе «Прогресс» «беспокоились» о ремонте инвентаря, но дело до конца не довели.—Мы всегда готовы, у нас все готово,—так заявлял председатель колхоза И. Сахаров. Но первые дни весенних работ показали обратное. 72 гектара готовы для сева. Но сеять в Носовой нечем. Две сямки, имеющиеся в колхозе, не отремонтированы. Пришлось срочно ремонтировать. Работают в Носовой, не торопясь. Здесь своеобразный распорядок дня. Выезд в поле—в девять часов, обед—с часу до

трех, конец работы—в шесть часов.

О нормах выработки и говорить не приходится. Их колхозники не выполняют. Нерадивое отношение руководителей привело к тому, что колхоз в севе отстал. По плану колхоз должен посеять рядовым способом 262 гектара, на 13 мая не посеяно ни одного. Из 433 гектаров весенневспашки по плану, вспахано 72. О культивации здесь совсем забыли.

Н. П.

ЖДУТ «ХОРОШЕЙ ПОГОДЫ»

В колхозе «Красный восток», Ядровского сельсовета, всю весну ждут хорошей погоды. Руководители колхоза не могут понять, что в нынешнем году приходится использовать каждый час для полевых работ. Почва для вес-

новспашки давно готова, но в ожидании хорошей погоды выезд в поле задерживается. 8 и 10 мая из-за плохой организации труда простояли восемь лошадей. Точного распорядка дня нет. Нормы выработки не выполняются.

ЗВЕНЬЯ ТОРИКИНОЙ И КРЫЛОВА ВПЕРЕДИ

В Высоковском колхозе «Красная звезда», Зубилихинского сельсовета, звеньевые З. Торикина и В. Крылов личным примером показывают колхозникам образцы в работе. Тов. Крылов за день вспахивает 0,65—0,7 гектара тяжелых почв вместо 0,5 по норме. Его звено свет овес и вику. Звено З. Торикиной

перевыполняет нормы на подкормке озимых. Член ее звена—колхозник И. Смирнов на весновспашке норму выполняет на 150 процентов. Оба звена соревнуются за проведение сева в сжатые сроки, по весенним полевым работам в колхозе они идут впереди.

А. Хренов.

ЯРОВИЗАЦИЯ СЕМЯН

Все семь колхозов Носовского сельсовета заложили овес и картофель на яровизацию. На 13 мая заложено 208 центнеров овса и 285 центнеров картофеля. Для обогащения поч-

вы азотом Высоковский колхоз «Красный пахарь» и имени XVIII партсъезда обработали нитрагином по шесть центнеров овса.

Н. Полянов.

Недобросовестный кузнец

Буячихинская сельхозартель имени Молотова отстала с ремонтом телег. В колхозе имеется кузнец И. Смирнов. К работе он относится недобросовестно. На изготовление металлических колпаков по норме

требуется 2—3 часа, он же затрачивает больше дня, из-за этого ремонт во время не закончен. Колхоз за подобную «работу» ему оплачивает 30 трудовых и 80 рублей деньгами в месячного колпака по норме сая.

В. В.

В ожидании больших массивов

Колхозы, Чемашинского сельсовета на 13 мая вспахали 356 гектаров, прокультивировали 130, засеяно же только 20 гектаров. Руководители некоторых колхозов не применяют выборочный сев, ожидают подготовки всей площади посева. Черепаныхинский колхоз «Пятилетка» вспахал 25 гектаров, посеял лишь на площади восьми гектаров. В Сластикинской сельхозартели «Вторая пятилетка»

вспахано 15 гектаров, но к культивации и посеву не приступали. Юрьевскому колхозу «Союз строитель» нехватает для посева 4,5 центнера яровой пшеницы.

Ожидание поспевания больших массивов, игнорирование выборочного сева приводит к тому, что почва на возвышенных местах высыхает, теряя влагу.

А. Вертохин.

За действенную, практическую агитацию

Успешное проведение весенней посевной кампании при соблюдении всего комплекса агротехнических мероприятий—залог получения высокого урожая, одно из условий разрешения задач, поставленных XVIII Всесоюзной партийной конференцией, о получении в 1941 году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна. К повышению производительности труда, экономического состояния колхозов и материального благосостояния колхозников и на разрешение задач, поставленных XVIII партконференцией, направлено постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР о дополнительной оплате труда колхозников по Горьковской области.

В разъяснении этих важнейших решений в колхозах большую роль играют комсомольские организации, призванные вести массово-разъяснительную работу на селе. Перед агитаторами-комсомольцами стоит почетная задача—вести действенную, практическую агитацию, дающую ощутительные практические результаты. Такая цель была поставлена на собрании 11 мая Усольцевской комсомольской организации, обсуждавшем вопрос о ходе весенней посевной кампании в Усольцевском колхозе «Красный маяк». Комсомольское собрание вскрыло ряд существенных недостатков в ходе весенней посевной кампании в колхозе. Распорядок дня в сельхозартеле не выполняется. Выезд в поле по нему установлен в шесть часов утра, выезжают же колхозники в семь-восемь часов. В результате этого ряд колхозников нормы выработки на пахоте не выполняет. Так, колхозники И.К. Салов и И.Т. Веселов, вместо нормы 0,55 гектара, вспахивают лишь по 0,40—0,45 гектара. Комсомольское собрание обязало председателя колхоза тов. Ветрова строго соблюдать распорядок дня, создать все условия для повышения производительности труда.

На этом собрании лучших комсомольцев утвердили агитаторами. В их число вошли тт. Завольская, Шувалова, Солнышкова, Косарева, которые на весь период весенней посевной кампании закрепляются за звеньями. Их задача—разъяснить важнейшие постановления партии и правительства, особенно постановление о дополнительной оплате. На собрании комсомольцы решили выпускать стенную газету в период сева раз в пятидневку, а в остальное время—два раза в месяц. 12 мая выпустили номер в двух экземплярах. Один из них вывесили в колхозной конторе, другой—в конторе промартеля имени Ворошилова. Агитаторы пошли на поля, в звенья. Тов. Шувалова в своем звене провела беседу о постановлении Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР о дополнительной оплате. Оба экземпляра стенгазеты прочитаны агитаторами колхозникам в поле. Результаты работы агитаторов сказались. Большинство колхозников нормы на пахоте перевыполняют. Перевыполнять стал нормы и отстававший ранее колхозник И.К. Салов. Он теперь пашет по 0,60 гектара, вместо нормы 0,55 га. Распорядок дня соблюдается. Председатель колхоза комсомолец Ветров учел замечания комсомольского собрания.

Комсомольской организации повседневно помогает парторганизация. Секретарь партийной организации тов. Чистяков и коммунист тов. Голубев провели инструктивное совещание с агитаторами, они повседневно направляют их работу.

Усольцевский колхоз «Красный маяк» из года в год был отстающим. Комсомольская организация совместно с правлением, под руководством первичной партийной организации, поставила задачу—вывести его в передовые по сельсовету как по урожайности, так и по производительности труда.

А. Юденцев.

Соревнование работников фермы

Значительно улучшилась работа на фермах в колхозе «Ударный труд» в связи с постановлением о дополнительной оплате труда колхозников. Раньше, до постановления, доярки и скотницы не видели результатов своей работы, не знали, за что они должны бороться.

Сейчас другое дело. Установлены планы надоя молока, привеса и выращивания молодняка. Работники фермы развернули социалистическое соревнование, обязались перевыполнять установленные задания. Доярки тов. М. Макрутина и М. Орлова, соревнуясь между собой, обязались перевыполнить план надоя и сохранить всех телят. Телятница А. Сироткина обязалась сохранить молодняк приплода 1941 года 15 голов и 1940 года—13 голов. Привес молодняка ежедневно возрастает. После того, как включилась в соревнование тов. Сироткина, в первую декаду она добила привеса по 207 граммов в день на голову, а во вторую декаду—по 350 граммов. На овцеферме тов. Н.Ф. Голицына взяла обязательство также перевыполнить задание по настиргу шерсти и выращиванию агнят.

Заведующая фермой тов. П. Булигина взяла обязательство всемерно помогать скотницам в перевыполнении планов.

Дополнительная оплата—мощный толчок к дальнейшему улучшению работы фермы.

А Хренова,
председатель колхоза.

Рано успокоились

Зашильский колхоз «Новый путь», Чемашинского сельсовета, учитывая капризы погоды, поставил задачу—провести посев овса только яровизированными семенами. На 13 мая здесь заложено на яровизацию 65 центнеров овса, но в Сластиковской сельхозартеле «Вторая пятилетка», заложив всего 10 центнеров, считают дело законченным.

значит, сев проведем только рядовым способом.

Затяжная нынче весна. Но это не страшно для колхозников. Каждый день и час они используют для полевых работ. Перед нами поля озимых Сенькинского колхоза «Вторая пятилетка». Не успел еще оттаять черепок, а звенья А. Бобриной и И. Киселева из этого колхоза, во главе со звеньевыми заканчивают подкормку озими калийной солью. Хорошо поработали они: за четыре часа подкормлено 15 гектаров, вместо 10 по норме. Своевременный уход за озимыми обеспечит хороший урожай.

Солнце уже высоко, ослепляет своими яркими лучами. Ясный теплый день вызвал оживление на полях и в селениях. Отвечая на вызов завлихинских комсомольцев, сенькинцы наводят чистоту и порядок около домов. С граблями в руках колхозники комсомольцы Г. Соловьева, С. Соловьева и В. Туманов очищают улицу от мусора. Большую работу предали колхозники Г. Буре-

Строго выполнять агротехнические мероприятия

Широкое внедрение новых агротехнических мероприятий на полях колхозов нынешней весной имеет особо важное значение. Если в прошлом году яровизация картофеля проводилась лишь в редких колхозах, в небольших масштабах, то нынче это мероприятие приняло массовый характер. Многие колхозы уже яровизируют весь семенной овес.

Яровизация—одно из мероприятий, которое поможет наверстать упущенное (в связи с запоздавшей весной) время весеннего сева. Однако, некоторые руководители колхозов до сих пор не поняли значения яровизации. Так, по данным райзо, из 105 колхозов, обязанных яровизировать картофель, выполняют это задание только 89. Особенно плохо с яровизацией картофеля в колхозах Сомихинского сельсовета: из 14 колхозов сельсовета заложено яровизировать лишь в трех. Главный виновник срыва яровизации картофеля в колхозах этого сельсовета—агроном райзо Гладков. Посланный на помощь колхозам в проведении агротехнических мероприятий, он не выполнил возложенного на него ответственного поручения. Неудовлетворительное проведение агротехнических мероприятий не делает чести и исполкому сель-

совета (председатель тов. Смирнов).

Термическое протравливание яровой пшеницы предохраняет эту культуру от пыльной головни. Это мероприятие проведено в 48 колхозах из 98 по заданию. Передовым по протравливанию пшеницы является Чемашинский сельсовет. Во все не проводится протравливание в колхозах Усольцевского, Ивановского, Носовского и Сомихинского сельсоветов.

Время для проведения всех этих мероприятий еще не упущено. Для ускорения всходов картофеля необходимо широко использовать прогревание, выдерживание на свету картофеля, надо добиваться, чтобы посев зерновых проводился силосом яровизированными и протравленными семенами и только сеялками. Не нужно упускать время для подкормки и боронования озимых—каждый час, каждую минуту надо использовать высокопроизводительно, уметь маневрировать при наличии непостоянной погоды. Лишь тот колхоз выйдет в передовые, снимет высокий урожай, который в сжатые сроки с соблюдением всех агротехнических мероприятий проведет весенний сев.

СОВЕЩАНИЕ СЧЕТОВОДОВ КОЛХОЗОВ

12 и 13 мая районным земельным отделом проведено instructивное совещание счетоводов колхозов. На нем счетоводы ознакомлены с новыми формами колхозного учета в связи с применением постановления СНБ СССР и ЦБ ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». На совещании присутствовало 105 человек. Разрешено много новых для счетоводов вопросов.

Все счетоводы взяли на себя социалистические обязатель-

ства—вести тщательный учет во всех отраслях колхозного производства, в соответствии с постановлением о дополнительной оплате, до 20 мая восстановить учет выработанных трудодней за период с первого января по 15 марта 1941 года, в отдельности по каждой культуре. Обеспечить тщательный контроль за выполнением постановления со стороны руководителей колхозов, своевременно представлять оперативную отчетность.

Совещание приняло обращение ко всем работникам колхозного учета района, призывая на лучшую постановку учета в колхозах.

Весна в колхозах

Утренний воздух наполнен запахом весенней земли. Прохладный ветерок слегка освежает лицо. Над далеким лесом багряно-красной полосой встает заря, предвещая хороший, ясный день. Слегка покачиваются верхушки стройных сосен. То тут, то там бегут ручьи, допояная своим журчаньем говор соснового бора. Освободились от снега поля. Легкой дымкой поднимается над ними туман от росы. Просторы озимых пестрят своим зеленым нарядом.

Пять часов утра. Безмолвная тишина нарушается перекликиванием петухов на колхозных дворах и фермах. Но вот раздается звон колокола: он призывает на работу. Бригадиры и звеньевые заботливо дают распоряжения колхозникам, устанавливая задания на весь рабочий день.

На пути стоит кузница Чашихинского колхоза имени Сталина, Красно-Баковского

сельсовета. Удары кузнечного молота присоединяются к общему гулу проснувшейся деревни. Здесь заканчивается ремонт инвентаря и телег. Удар кузнеца И. Жолобова—и от раскаленного куска металла разлетается во все стороны сноп искр. Кузнец А. Киселев крепко закрепляет гайки на отрегулированной оси. Работа спорится в руках опытных мастеров.

Широкая дорога пересекает возвышенность Лядовских полей. В колхозе «Факел» рано утром бригада Кострова выехала на весновспашку.

Неподалеку от дороги работают лучшие пахары колхоза—братья Михаил и Федор Малышевы. Ровный и толстый пласт земли, где в прошлом году цвели головки клевера, ложится из-под отвалов плугов. Озачиненный подготовкой двух сеялок, бригадир проверяет их исправность.

—Хороши,—говорит он,—

пов и Г. Зайцева на очистке территории вокруг МТФ. Стремление озеленить свои усадьбы проявляется у каждого колхозника. Молодые березки расаживает вокруг своего дома колхозник А. Киселев. С любовью садовника, бережно подвязывает он тонкие стволы к кольям. Не далеко, за речкой, расположена ферма. Рядом гуляют 11 телят, все хорошо упитанные, чисто вымытые. Телятницы Е. Баранцева, Г. Зайцева с материнским вниманием следят за прогулкой своих питомцев. Семь телят приплода 1940 и четыре—1941 года сохранили они полностью.

Подходя к Усольцеву, мы встретили председателя колхоза «Красный маяк» тов. Ветрова, проверяющего посевной агрегат для тракторной бригады. Пять пружинных борон и одна 13-ти рядная сеялка, сцепленные вместе, обеспечат проведение весеннего сева в сжатые сроки. Темными движущимися точками кажутся работающие далеко в поле пахары. Это товарищи Е. Глазов, П. Сенин и

Я. Звонков. По их показателям можно судить о старательном труде. По 0,7—0,8 гектара вспахали они вчера, вместо 0,6 по норме.

Рабочий день подходит к концу. Вечерняя тишина нарушается стуком колес мельницы и ровным рокотом мотора. На низком участке поля Феоктистовского колхоза «Победа», что лежит по ту сторону речки Лапшанги, на новой газогенераторной машине работает трактористка А. Синицына. Впервые ведет она газогенераторную машину, но работа спорится. 15 гектаров за 18 рабочих часов вспахивала в первые дни. Экономный в использовании горючего, трактор тащит за собой пятикорпусный плуг с предплужниками.

Слабо поблескивая своими лучами, солнце скрывается за горизонтом, еще один час—и рабочий день в колхозе закончится. Уходя домой на отдых, колхозники ожидают нового ясного дня.

А. Большанов.

Удобрения под овощные культуры

Одним из лучших удобрений под овощи является навоз. При внесении свежего навоза особенно сильно повышается урожай огурцов, капусты. Под огурцы требуется навоза до 90 тонн на гектар, под капусту—60—80 тонн. Там, где навоза недостаточно, можно вносить его в меньшем количестве, при добавлении минеральных удобрений. Это оказывает такое же действие, как и внесение полной дозы одного навоза.

Внесение навоза непосредственно под корнеплоды не рекомендуется, так как при этом снижается качество продукции—корешки разветвляются и получают уродливую форму.

Перегной—перепревший, разложившийся навоз—значительно богаче питательными веществами, чем обычный навоз, поэтому его вносят в уменьшенных дозах—20—30 тонн на гектар. Питательные вещества перегноя быстро усваиваются растениями. Его можно вносить в любое время, и даже поверхностно. Перегной пригоден под все огородные культуры и в первую очередь под лук.

Торф под огородные культуры можно применять в чистом виде или в виде торфо-навозного, торфо-фекального компостов. Для внесения одного торфа надо брать его из низинных болот, но после проветривания. Для проветривания торф складывают в кучи на несколько месяцев, после чего вносят в почву по 40—50 тонн на гектар.

Фекальные массы—ценнейшее, быстро действующее удобрение, сильно повышающее урожай овощей. Во многих случаях стахановцы добились высоких урожаев именно благодаря применению фекалий. Фекалии лучше использовать на удобрение в смеси с торфом, который впитывает жидкую массу и уничтожает неприятный запах. Торф превращает фекалии в навозоподобную, удобную для внесения, массу.

Для приготовления торфо-фекалий торф периодически подсыпают в выгребные ямы. Для этих целей лучше использовать моховой торф или торфяные крошки. На приготовление торфо-фекалий нужно 12—15 дней.

Торфо-фекалии, главным образом, идет под огурцы и капусту, в количестве 80—50 тонн на гектар. Вносить это удобрение лучше зимой и осенью. Весной фекалии нужно вносить за 15—20 дней до посева. Из санитарных сообра-

жений, фекалий в чистом виде не следует применять под огурцы, морковь, томаты, как потребляемые в сыром виде.

Птичий помет, как удобрение является очень сильным, благодаря большому проценту азота, калия и фосфора. Вносить его следует в виде сухого порошка, равномерно рассываемого по площади. Куриного помета нужно вносить одну—полторы тонны на гектар за 10 дней до посева. Причем неравномерное внесение помета может оказать вредное действие на растение (выгорание) в тех местах участка, куда его попадет слишком много.

Минеральные удобрения в деле повышения урожайности овощей имеют огромное значение. Одновременно с увеличением урожаев они улучшают качество продукции, ускоряют созревание томатов, лука, огурцов, ранней капусты и других культур. Отмечены случаи влияния минеральных удобрений на уменьшение растрескивания плодов томатов и повышение сахаристости моркови.

При внесении минеральных удобрений нужно учитывать не только свойства самих удобрений, но и потребность растений в питательных веществах на разных почвах. Действие минеральных удобрений особенно резко проявляется на подзолистых почвах и на влажных черноземных. Из культур наибольшую прибавку урожая дают при внесении минеральных удобрений капуста и свекла.

Огурцы, по сравнению с другими культурами, независимо от почвы, отзываются меньше на действие минеральных удобрений.

Лучшими удобрениями из азотистых для овощей будет сульфат-аммоний. Под капусту, свеклу его требуется 4,5 центнера на гектар, под морковь и огурцы—2,25 центнера, под томаты—3, под лук—1,5 центнера. Из фосфорных—наиболее пригодным является суперфосфат, которого под капусту, морковь, огурцы, лук надо вносить по 3,5 центнера на гектар, для свеклы и томатов—5 центнеров.

Из калийных—калийная соль вносится под капусту и свеклу по четыре центнера на гектар, под морковь—три, томаты, огурцы и лук—по 2,2 центнера. Зола можно вносить под все культуры из расчета 10—15 центнеров на гектар.

А. Ястребова,

агроном райзо.

Против нарушения агротехнических правил

В ряде колхозов Кирилловского сельского Совета нарушаются агротехнические правила. В Кирилловском колхозе «XIII годовщина Октября» вывезенный зимой навоз на паровое поле не утрамбован, не покрыт землей. Такое складывание навоза приводит к потере азота. В колхозах, где навоз сложен так же, как в Кирилловской сельхозартели, нужно его утрамбовать и покрыть слоем земли в 15—20 сантиметров или торфом слоем

в 50 сантиметров. Это предотвратит испарение азота из навоза.

В Семеновском колхозе, «КИМ» развернулись полевые работы. Однако здесь не боронуют зябь, откладывая это дело на задний план. К бороньбе зяби нужно приступить не дожидаясь даже подсыхания гребней. В ближайшие дни Семеновскому колхозу зябь следует заборонить.

И. Манаров.

Колхозы Быструхинского сельсовета на севе

Колхозы Быструхинского сельсовета к весенне-полевым работам приступили с третьего мая. На 12 мая с начала работ вспахано 165 гектаров, подормлено озими 35 гектаров и проведено боронование озими на площади 31 гектар; заложено на яровизацию овса 122 центнера и 130 центнеров картофеля.

Всего по сельсовету организовано 10 бригад и 21 звено. Отдельные колхозы хорошо усвоили важность постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников. В колхозе «Победитель» вся работа проводится звеньями. Среди звеньевых развернулась борьба за получение высоких урожаев. Особенно горячо взялась за работу звеньевая Малышева, поставив своей целью,—получить 100 пудовый урожай с каждого гектара.

В Быструхинском колхозе имени Сталина организовано четыре звена. До каждого звена доведен план сева и закреплены земельные участки. Чтобы добыть с высоких урожаев, звенья применяют такие важные агромероприятия, как боронование и подкормка озими. Например, в звене С. Киселева заборонено озими восемь гектаров и подкормлено калийной солью—пять гектаров.

Хорошо работают колхозники на пахоте под яровые. Отдельные товарищи, как С. Киселев (звеньевая), А. Лебедев, В. Кучугов и другие ежедневно нормы на пахоте выполняют на 100—120 процентов. Благодаря слаженной работе в звене и хорошей упитанности лошадей пахота в основном закончена, сейчас производится подготовка почвы для посева—боронование. Лошади были хорошо подготовлены к полевым работам.

В этом году в Красноборском колхозе «Свобода» большое внимание уделяется внедрению новых методов агротехники. Здесь поставили задачу—провести в этом году боронование озими на всей площади, посеять овес только яровизированными семенами, успешно закончить весенне-полевую кампанию. С пахотой колхоз справляется успешно, нормы выработки пахарями выполняются. Например, колхозник Соболев вспахивал до 0,7 гектара, вместо нормы 0,6 гектара.

Но в ряде колхозов до сих пор не ликвидированы очень крупные недостатки в проведении весенней посевной кампании. В Заводском колхозе имени РККА нехватает посевного овса в количестве 40 центнеров, в ряде колхозов недостаточно пшеницы.

В 1941 году весь сев должен быть проведен исключительно рядовым способом, за это должны бороться каждый руководитель, бригадир и звеньевые. Но не ведут борьбы за рядовой сев в колхозах имени Чкалова и имени XVIII партсъезда. В обоих колхозах имеются селяки, которые до сева не исправлены. Председатель колхоза имени Чкалова о ремонте сеялок не думает, а наоборот рассчитывает провести сев ручным способом. Такие остальные настроения не должны иметь места в колхозах.

И. Басанов,
председатель Быструхинского сельсовета.

Сила науки и бессилие религии

В колхозах и теперь немало стариков, которые отлично помнят времена, когда любое стихийное бедствие, поражавшее крестьянские посевы (наводнение, град, нашествие сельскохозяйственных вредителей), объявлялось в проповедах с церковного амвона наказанием за грехи. В засуху устраивались крестные ходы с молениями о ниспослании дождя. Кто не забыл еще и того, как после сева, во время хода с иконами и хоругвями, справляли обряд «катания попа по ниве». Считалось, что поле, по которому прокатили попу, особенно если поп толстый, даст хороший урожай.

Царизм и церковь всячески укрепляли в народе суеверия и религиозные предрассудки, мешали развитию науки, опасаясь, что народ перестанет верить сказкам о всемогуществе господа бога, если увидит, что наука помогает человеку управлять жизнью растений и животных, завоевывать высокие урожаи.

Иное дело теперь. Каждая новая победа советской агрономической науки, побеждающей природу и помогающей выращивать хорошие урожаи, способствует разоблачению поповского обмана.

Известно, например, как долго на юге маялись с картофелем. В степные районы Украины, в Крым, в Поволжье ежегодно привозили из центральных областей России тысячи тонн отборного картофеля, но после 1—2 лет посадки он терял свои урожайные качества, поражался многими болезнями и вырождался. Приходилось снова выписывать клубни с севера.

Церковники утверждают, что «всемогущий творец с мудрой бережливостью равномерно распределил по всей земле все потребности для человека». Вышло, что хорошему картофелю на юге не расти.

Передовая советская наука доказала, что картофель на юге вырождается под влиянием высоких температур, так как жара действует на формирующиеся глазки клубня. Академик Лысенко установил, что достаточно посадить картофель не весной, а летом, передвинуть период клубнеобразования на более прохладное время,—и клубни перестанут вырождаться. Практика подтвердила вывод ученого, опрокинувшего росказни попов. В прошлом году по способу, предложенному тов. Лысенко, в колхозах Украины, Кубани, Поволжья, Средней Азии и Закавказья картофель был высажен летом на площади 143 тыс гектаров. Результат замечательный.

Вот пример из истории плодоводства в центральной полосе РСФСР. Великий плодовод И. В. Мичурин поставил целью своей жизни создание на севере таких сортов яблонь, груш, вишен, слив, которые по качеству и вкусовым достоинствам не уступали бы сортам южным, но были бы способны зимовать в суровых условиях севера. Мичурин травил церковники за то, что он «вторгается в божественный план мирозда-

ния», за то, что он своей деятельностью «разлагает сердца верующих». Но Мичурин продолжал упорно трудиться и постиг тайны управления природой растений: он создал сотни новых замечательных сортов плодовых и ягодных культур для центральных и северных районов РСФСР.

Или возьмем вопрос об урожайности проса. Эта культура возделывается в нашей стране с незапамятных времен, но по урожайности она стояла на последнем месте среди зерновых.

Советские агрономы разработали научные правила ухода за просом. В результате урожайность проса почти удвоилась.

О замечательной силе науки говорит и история борьбы с вредителями и болезнями растений.

Среди вредителей растений есть прожорливый клоп, который известен под именем вредной черепашки. За несколько лет до революции, когда в Крыму появилась черепашка, она стала подлинным бедствием. Для борьбы с черепашкой татары пригласили муллу, православные позвали попу да кроме того послали телеграмму отцу Иоанну Кронштадтскому. Но пользы от такой «борьбы» с черепашкой, конечно, не было никакой; молебны шли за молебнами, а клоп вредил попрежнему.

Агрономическая наука нашла способ разводить в массовых масштабах насекомое теленомус для уничтожения черепашки; стали известны места ее зимовки. И борьба с клопом-черепашкой сразу пошла по настоящему. Колхозы по совету ученых выводят кур на те места, где залегает на зимовку черепашка; куры массами склевывают вредителя еще с осени, уничтожают его и весной, до вылета клопа на поля. А тех клопов, которые уцелели и все же прилетели на поля, встречают полчища теленомусов, выведенных в искусственных условиях. У этих насекомых есть одно замечательное свойство: они откладывают яйца в яйца черепашки. Из такого яйца выводится не вредный клоп, уничтожающий урожай, а полезный теленомус, продолжающий уничтожать яйца клопа.

Наука сейчас разработала, а колхозы уже начали применять новый способ борьбы и со свекловичным долгоносиком, который в течение многих лет безнаказанно губил посевы сахарной свеклы.

На каждом шагу сталкиваются советские люди с такими примерами, снова и снова утверждающими силу науки и бессилие религии.

Теперь каждому человеку, мало мальски разбирающемуся в жизни, в практике колхозного производства, ясно, что урожай не вырастишь молебнами. Путь к высоким урожаям, к зажиточной жизни может быть проложен только новыми успехами передовой агрономической науки, новыми завоеваниями честного колхозного труда.

И. Соронин.

Библиография

Правила технического ухода за тракторами и машинами

XVIII Всесоюзная партийная конференция поставила перед социалистическим сельским хозяйством задачу—довести в этом году урожай до 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна. Решение этой задачи во многом зависит от четкой, бесперебойной работы машинно-тракторного парка МТС и совхозов, а также сельскохозяйственных машин на конной тяге.

За сокращение простоев тракторов до минимума должна бороться каждая МТС, каждый совхоз нашей страны.

От образцовой постановки технического ухода за тракторами и машинами зависит перевыполнение плана тракторных работ, экономия горючего, снижение расходов на ремонт. Об этом убедительно и красноречиво говорят результаты работ десятков тысяч трактористов, тракторных бригад, комбайнеров и других передовиков сельского хозяйства, сотен МТС и совхозов, участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Большую помощь МТС и совхозам окажут выпущенные Сельхозгизом «Правила технического ухода» за тракторами различных марок, комбайнами, тракторными плугами, тракторными и конными сеялками и льнотеребилками.

Большое внимание в новых правилах уделено порядку осенне-зимнего хранения тракторов и машин, обкатке новых тракторов, а также тракторов, вышедших из ремонта. Определена ответственность работников тракторной бригады, механиков, инженеров и директоров МТС и совхозов за соблюдение правил технического ухода и содержание машинно-тракторного парка в исправном состоянии в течение всего года.

В «Правилах» упрощены формы планирования технического ухода и ремонтов, а также уточнена и несколько расширена форма полевого журнала работы тракторов.

Все «Правила» напечатаны четким шрифтом с рисунками и схемами.

Изданные Сельхозгизом «Правила» рассылаются через областные конторы «Сельхозснабжения» по всем МТС и через «Сельхозснабжение»—во все совхозы.

Обязанность директоров МТС и совхозов—своевременно получить эти «Правила» и бесплатно вручить их каждому трактористу, комбайнеру, механику и другим работникам МТС, отвечающим за технический уход. «Правила» вручаются работникам под письменное обязательство, форма которого приложена в каждом экземпляре книжки.

Инженер-механик

Н. Пичугин.

МЦ 14860

З А Г Р А Н И Ц Е Й

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 13 мая)

В ночь на 13 мая германские самолеты подвергли бомбардировке портовые города в Южной и Юго-Восточной Англии. Продолжались операции на море. Германская сводка сообщает о потоплении небольшого английского военного корабля и одного парохода, а также о повреждении двух других английских судов.

В ту же ночь английские бомбардировщики снова совершили налеты на объекты в Рейнской области (Германия). Основной удар был направлен против германского промышленного района Маннгейма. Бомбардировке подверглись Кельн и Кобленц. Другие отряды бомбардировщиков атаковали доки в Остенде (Бельгия) и Дюнкерке (Франция). Самолеты береговой обороны сбросили бомбы на доки французского порта Сен-Назер.

В Северной Африке военные действия попрежнему происходят в секторе Тобрука и у Соллума. По германским данным, германские орудия уничтожили близ Тобрука английскую батарею. Местные атаки английских танков отбиты. В сообщении английского командования указы-

вается, что в районе Тобрука английские механизированные патрули внезапно напали на большой отряд неприятеля, нанеся ему потери. В районе Соллума отмечаются активные действия разведывательных частей обеих сторон.

Авиация воюющих сторон проявляла большую активность в бассейне Средиземного моря. Германские самолеты бомбардировали военные объекты на острове Мальта, скопления английских судов вблизи острова Крит, базы снабжения англичан близ Тобрука. Английская авиация атаковала различные объекты в Киренаике. Как отмечает английская сводка, значительные повреждения причинены неприятельским мотомеханизированным силам между Тобруком и Дерной.

В Восточной Африке, в Абиссинии, английские войска продвигаются с двух сторон к пункту Амба-Алаги.

В Ираке ничего существенного не произошло. Действия авиации и сухопутных сил воюющих сторон носили преимущественно разведывательный характер. (ТАСС).

Повреждения в Лондоне

Агентство Рейтер передает, что, как стало известно, во время бомбардировки Лондона в ночь на 11 мая были поврежде-

ны повреждения зданию парламента, Вестминстерскому аббатству и Британскому музею. (ТАСС)

Укрепление Гибралтара

По сведениям агентства Юнайтед пресс, в Гибралтаре проведены оборонительные мероприятия против высадки неприятельских войск. В гавани в ряде мест затоплены суда, расставле-

ны стальные сети и другие заграждения. На берегу установлено дополнительное количество пулеметов и артиллерийских орудий крупного калибра. (ТАСС).

Итальянская газета об английских силах в Средиземном море

Итальянская газета «Воце д'Италия» поместила статью, в которой указывается, что сейчас в Средиземном море оперирует четыре английских линкора, не считая большого количества тяжелых и легких крейсеров, ави-

носцев и других военных кораблей. В Средиземное море переброшен также английский линкор «Куин Элизит». Газета заключает, что Англия готовится предпринять в Средиземном море крупные операции. (ТАСС).

Разногласия в Финляндии по вопросу о поселении эвакуированных карелов

Как известно, финляндское правительство начало принудительную эвакуацию населения восточных районов страны еще в сентябре 1939 года. В результате эвакуации сотни тысяч карельских крестьян, рабочих и служащих владят нищенское существование. 28 июня 1940 года финляндский сейм принял закон о срочном поселении эвакуированных карелов. Однако сразу же после издания этого закона началась открытая кампания против практической его реализации. Крупные шведские и финские землевладельцы категорически отказались предоставлять свои земли для поселения на них карелов. Чтобы обойти закон и сохранить свои земли, они потребовали предоставить им право покупки так называемых «заменяемых» земельных участков для передачи их переселенцам. В качестве «заменяемых» участков были выбраны земли, находящиеся зачастую за сотнями километров от поместий земель-

ных собственников, и малопригодные для обработки.

На днях в финляндском сейме состоялось обсуждение нового законопроекта о срочном поселении карелов, эвакуированных из восточных районов, отошедших к СССР по мирному договору между СССР и Финляндией от 12 марта 1940 года. Новый законопроект внесен правительством под давлением крупных земельных собственников. Один из пунктов законопроекта предусматривает отсрочку покупки «заменяемых» земельных участков землевладельцами. Однако во время прений в сейме этот пункт и ряд других менее важных были отклонены большинством голосов. Министр внутренних дел фон Борн, требовавший продления срока покупки «заменяемых» участков до конца 1941 г., подал в отставку. Прения в сейме показали, что внутриполитическая борьба в стране обострилась. (ТАСС).

Сообщение Германского информационного бюро о Гессе

Германское информационное бюро передает сообщение бюллетеня «Национал-социалистический пресскорреспондент» о Рудольфе Гессе. Как выяснилось из документов, оставленных Гессом, говорится в сообщении, он «был одержим навязчивой идеей, заключающейся в том, что он хотел путем своего личного обращения к знакомым ему англичанам добиться соглашения между Англией и Германией».

Бюллетень далее сообщает, что, по сведениям из Англии,

Гесс спустился на парашюте в Шотландии, «возле пункта, в который он хотел попасть», и был там найден раненым.

Как известно в кругах национал-социалистической партии, указывает бюллетень, Рудольф Гесс в течение последних лет болел, «но очень может быть, что с английской стороны Гессу была устроена западня». «Национал-социалистическая партия сожалеет, что этот идеалист стал жертвой одной из роковых навязчивых идей». (ТАСС).

Сообщение английского министерства информации о Рудольфе Гессе

Английское министерство информации опубликовало официальное сообщение, в котором говорится, что ночью 10 мая около Глазго разбился германский самолет «Мессершмитт-110». Недалеко от него был обнаружен

германский офицер, повредивший себе ногу при спуске на парашюте. Офицер этот вначале назвал себя Хорном, а позднее признался, что является Рудольфом Гессом. (ТАСС).

Распоряжение Гитлера

Как передает Германское информационное бюро, Гитлер издал распоряжение о том, что существовавшее до сих пор бюро заместителя Гитлера будет впредь именоваться «Канцеля-

рией национал-социалистической партии» Эта канцелярия, руководителем которой является Мартин Борман, будет подчинена лично Гитлеру. (ТАСС)

Выступление министра национальной обороны Канады

Министр национальной обороны Канады Ралстон выступил по радио с призывом набрать 32 тыс. добровольцев в канадскую армию в ближайшие два месяца. Ралстон указал далее,

что Англия обратилась к Канаде с просьбой послать ей несколько тысяч солдат, помимо тех войск, которые должны быть посланы в Англию в 1941 году. (ТАСС)

Забастовка в Сан-Франциско

По сообщению агентства Юнайтед пресс, в Сан Франциско (США) забастовали 1700 механиков судостроительных предприятий. В результате забастовки прекрати-

ли работу 11 судоверфей, имеющих военные заказы. Бастующие требуют повышения зарплаты. (ТАСС).

Ответственный редактор Н. И. ЖОГОЛЕВ

КИНОТЕАТР
15 и 16 мая

звуковой музыкальный
художественный фильм
«БОЛЬШОЙ ВАЛЬС»

Ветлужскому техникуму пути
ТРЕБУЮТСЯ

разъездной кассир,
вахтеры охраны.
Справляться: Коммунальная, 29

Красно-Бановская МТС
ПРИНИМАЕТ В РАСТОЧКУ И ШЛИФОВКУ

блоки моторов автомашин, коленчатые валы,
производит электросварочные работы
и вулканизацию авторезины
из материала заказчика

ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ КОНТОРЕ

«Спиртстроймонтажа»

ТРЕБУЮТСЯ

опытный тракторист и помощник тракториста
для работы

на новом газогенераторном гусеничном тракторе

Оплата труда по сдельно-прогрессивной системе.
Предоставляется квартира. При участии имеется столовая, торговля системы леспредторга.

Дирекция конторы.